野三关镇初级中学[image: image2]八年级下册物理期末测试题二

一、选择题（每题2分，共24分）
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某初三毕业班照集体照时，发现有些同学没有进入镜头，为了使全体同学都进入镜头，应采取（　　）

A．人不动，照相机离人远一些，镜头往里缩一些

B．人不动，照相机离人近一些，镜头往里缩一些

C．人不动，照相机离人近一些，镜头往前伸一些

D．照相机很镜头不动，人站近一些

如图所示，表示近视眼矫正的是（　　）

[image: image3]下课时，有同学用力推课桌的下部，课桌会沿地面滑动；而推课桌的上部，课桌可能会翻到，这说明力的作用效果（　　）

A．与力的大小有关  B．与力的作用点有关  C．与力的方向有关  D．与受力面积有关

某物体在力的作用下，做匀速直线运动．若它所受的力突然全部消失，则物体将（　　）

A．立即停止运动                 B．逐渐减慢，最终停下来

C．仍然做匀速直线运动           D．在水平方向上匀速直线运动下去

边长为L的正方体铜块，平放在水平地面上，对地面的压强为P，现将它锻打成长2L的圆柱体，仍竖立在水平地面上，那么它对水平桌面的压强应为（     ）

A．1/2P       B．P       C．2P       D．4P
你在上体育课时，遇到了下列一些场景，联想到学过的物理知识，下列错误的是（　　）

A．“跳远助跑”利用了惯性的原理   B．“踢足球”利用力使物体运动状态发生改变

C．“仰卧起坐”利用了大气压的原理 D．“引体向上”手搓镁粉是为了增大摩擦

[image: image4]下列四幅图中，利用相关部件减小压强的是（　　）

 A．铁轨下的路枕
     B．推土机的土铲     C．破窗锤的锤头
  D．篆刻刀的刀刃

木头、小鱼、石块、海螺在水中的位置如图所示，分析它们所受的浮力，错误的是（　　）

[image: image5]A．木头受到的浮力等于它自身的重力

B．小鱼受到的浮力等于它排开的水重 
C．石块受到的浮力等于它自身的重力

D．海螺受到的浮力等于水对它的压力差

[image: image6]图中主要利用了大气压强的事例是（　　）

A．热水中的塑料袋在膨胀
B．上升的热气球  C．风吹风车旋转    D．用吸管吸饮料

[image: image7]如图是小龙探究“杠杆平衡条件”的实验装置，用弹簧测力计在C处竖直向上拉，杠杆保持平衡．若弹簧测力计逐渐向右倾斜，仍然使杠杆保持平衡，拉力F的变化情况是（　　）

A．变小
B．变大
C．不变
D．无法确定

学习了功率的知识后，小明和几位同学准备开展“比一比谁的功率大”的活动，他们设计了三套方案：可行的是（　　）

①测量出各自的体重、爬楼用的时间和爬楼的高度，算出爬楼的功率并进行比较；

②控制爬楼的时间相同，测量出各自的体重、爬楼的高度，算出爬楼做的功并进行比较；

③控制爬楼的高度相同，测量出各自的体重、爬楼的时间，算出体重和时间的比值并进行比较.
A．只有①
    B．只有①②    C．只有②③     D．①②③都可以

[image: image8]航模小组的某位同学在操场上利用如图所示的电动遥控飞机进行训练，他操作遥控器，使重为3N的飞机从水平地面由静止开始竖直上升，飞机先后经历加速、匀速、减速三个阶段，然后悬停在距离地面10m的高度处．飞机竖直上升的总时间为12s匀速上升阶段的速度为1m/s．假设飞机在空中的受力情况可以简化为仅受重力和竖直向上的升力，则下列说法正确的是（　　）

A．在离开地面的过程中飞机对地面的压力先增大后减小

B．在上升的阶段受到的升力大于重力

C．在上升阶段飞机的功率为2.5W

D．在悬停阶段飞机升力的功率为3W 

二、填空题（每空1分，共16分）
我国运载火箭上的“箭载摄像机”，摄像机镜头相当于一个凸透镜，像成在感光元件上．若拍摄该图片时镜头的焦距为f，为保证成像清晰，镜头到感光元件的距离v满足的条件是            ，物体经该镜头成的像是       的（选填“倒立”或“正立”）．

小明踢足球时脚感到疼，说明               ；他能踢出“香蕉球”，说明力的作用效果与力的方向和           有关，飞行中球最终落向地面是由于受到         作用．

如图所示，用6N的力握住总重为1.5N的水杯静止不动，若将手的握力增大到8N，手与水杯之间摩擦力的大小将         （选填“变大”、“变小”或“不变”）．若将水杯总重增加到2N，水杯仍然静止不动，则手与水杯之间摩擦力的大小为      N．
水平桌面上的甲、乙两圆柱形容器，装有质量相同的水，如图所示．水对甲、乙两容器底的压力和压强的大小关系分别是：F甲    F乙；p甲    p乙．（选填“＞”、“＜”或“=”）  
PM2.5是大气中直径小于等于2.5μm、即小于等于       m的颗粒悬浮物，能被肺泡吸收并进入血液．常州大学的科研队伍成功研制出PM2.5净化器，其原理如图所示．闭合开关S1、S2后，风扇旋转吸入空气，气流外侧A处的颗粒物也被吸入净化器，这是因为气流处流速大导致压强          （选填“变大”、“变小”或“不变”）．

鱼缸中装满水，在水中轻轻放入一只小船，小船漂浮在水面上，从鱼缸中溢出5×10-4m3的水，则小船受到的浮力是      N，小船所受的重力与浮力的关系是：F浮      G（选填“大于”、“小于”或“等于”）（g=1O N/kg）．

[image: image9] 如图所示，一物体质量为18kg，小明用定滑轮将该物体在4s内匀速提高2m．所用拉力为200N．此过程中，小明做的有用功是          J，定滑轮的机械效率是         %，拉力的功率是         w．（取g=10N/kg）

三、作图题（每题2分，共4分）
我国古代的“千里眼”是富有想象力的神话，随着科学技术的飞速发展，天文望远镜已将神话变成现实．图中天文望远镜是由两个透镜组成的，请完成两条入射光线经过两个透镜的光路（其中F1是透镜L1的焦点，F2是透镜L2的焦点）．

如图所示的是汽车液压刹车装置的一部分，该装置中AOB实为一个杠杆，O是杠杆的支点，请画出刹车时它所受的动力F1、阻力F2和动力臂L1．

[image: image10][image: image11] 
四、实验探究题（每空1分，共10分）

[image: image12]为了探究浸在液体中的物体所受的浮力跟它排开液体所受的重力的关系，某同学进行了下图所示的实验：

（1）你觉得合理的实验顺序是          ．

（2）选用其他液体多次实验后，可得出结论：浸在液体中的物体所受的浮力大小等于                ．

（3）图乙中，浸没在水中的合金块匀速向下运动的过程中，合金块所受的浮力将             

（4）合金块的密度是             ．

 在“测定滑轮组的机械效率”的实验中，所用装置如图所示。

[image: image1.png]



(1)安装好实验器材后，记下钩码和拴住弹簧测力计的线端原先的位置，然后         向上提起弹簧测力计，读出             ，测出钩码拴住弹簧测力计的线端上移的距离。
(2)某同学正确测得钩码上升的高度为O.2m，钩码重1.5N，其他被测和计算的数据如下表：
	拉力F/N
	拉弹簧秤的线端提升的距离s/m
	有用功W/J
	总功W/J

	O.6
	O.4
	0.3
	O.24


       上表中肯定错误的数据是             和                ，

       更正后滑轮组的机械效率为         。

(3)若不考虑摩擦，用上述装置提起重15N的钩码，机械效率为η1，；提起重3N的钩码，机械效率为η2．则η1        η2。(选填“大于”、“小于”或“等于”)
五、计算题（16分）
如图甲所示，一体积为20m3，质量是80t的实心金属块沉没于水中，现一工程队预将其打捞出水面，在打捞过程中，用如图甲所示的滑轮组，以恒定速度沿竖直方向将金属块吊起至水面某一高度，绳子作用在金属块上端的拉力G0的功率P随金属块上升高度h变化的图像如图乙所示，在金属块未被拉出水面之前，滑轮组中绳子自由端的拉力F0为2.5×105N，不计水的阻力，要求写出必要的文字说明。（g=10N/kg），求：
（1）该金属块的密度ρ金
[image: image13]（2）开始打捞前金属块受到的浮力F浮
（3）金属块的底面积S

（4）水的深度h水
（5）开始打捞前金属块下表面受到的压强P下表面
（6）金属块上升的速度大小V0
（7）金属块被拉出水面后，拉力G0的功率P0
（8）金属块未被拉出水面前滑轮组的机械效率η

野三关镇初级中学八年级下册物理期末测试题二
参考答案

一、选择题（每题2分，共24分）

    ADBCC    CACDB     DC

二、填空题（每空1分，共16分）
f<v<2f   倒立

力的作用是相互的   作用点   重力

不变  2

=   >

2.5×10-6   变小
5   等于

360   90   100 

三、作图题（每题2分，共4分）
[image: image14]
[image: image15]
四、实验探究题（每空1分，共10分）

（1）甲丁乙丙（丁甲乙丙）；

（2）等于它排开液体所受的重力；

（3）不变；

（4）4×103kg/m3
（1）匀速    弹簧测力计；

（2）拉弹簧秤的线端提升的距离    总功   83.3%；

（3）大于；

五、计算题（16分）
（1）4×103kg/m3
（2）2×105
（3）10m3
（4）12m

（5）1.2×105Pa
（6）2m/s
（7）1.6×106
（8）80%

姓名：                班级：           
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